

# 纪念碑前专题“授课”学党史

## 南通科技职业学院党委书记开讲“党史第一课”



“同学们，你们看，在我们面前的中国共产党南通独立支部纪念碑的造型就像一座灯塔，象征党的光辉照江海。作为南通最早的党组织，中国共产党南通独立支部的成立，掀开了南通革命斗争史上的光辉一页。”3月31日下午，在位于南通大生集团内的中共南通独立支部纪念碑前，南通科技职业学院党委书记马建明为该校大学生宣讲

党史，结合南通党史故事，带领大家了解党的百年光辉历程。

在宣讲中，马建明向大学生们详细介绍了南通独立支部诞生、发展的过程。1926年4月，南通最早的党组织——中共南通独立支部在唐闸大生纱厂成立，邱会培任书记，有党员6人，直属中共上海区委领导。独立支部的建立，开创了中国共产党在南通地区有

组织的活动，为南通工人运动的开展奠定了基础。至此，在南通，一代又一代共产党人前赴后继，从中国共产党南通独立支部走出了刘瑞龙等老一辈革命家。1991年4月，中共南通市委、南通市人民政府立碑纪念。

马建明围绕学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述，结合对中国共产党在南通的革命斗争历史的介绍，阐释了党史学习教育的重大意义。他带领师生回顾了中国共产党与中华民族伟大复兴的光辉历程，深刻阐释了只有社会主义才能救中国、只有中国特色社会主义才能发展中国以及只有坚持和发展中国特色社会主义才能实现中华民族伟大复兴。

“希望同学们要以此次党史主题学习为契机，从党史的这片沃土中汲取养分，在人生拔节孕穗的关键期不断充实自己的思想和精神，弘扬优良传统，传承红色基因，汲取奋斗力量，练就过硬本领，努力成为担当民族复兴大任的时代新人，奋力建功新时代。”马建明在最后做总结时，对大学生学好党史这门“必修课”提出了希望和要求。

当天的活动中，师生们还参观了原大生纱厂厂史陈列室。陈列室里展出的图片和实物生动再现了党领导南通早期工人运动的艰辛历程，让师生们深受教育。“今天的学习参观，让我们接受了一次既生动又深刻的党史教育，更加坚定了自己的理想信念。作为一名新时代的大学生，今后我要刻苦学习，永远跟党走，为祖国发展贡献出自己全部的力量！”大学生马秋月在活动结束后这样说。 本报通讯员冯凯敏

## 5000余件展品讲述党史红色历程

### 江苏航运学院举办庆祝中国共产党成立100周年特展

晚报讯 为生动展示中国共产党团结带领中国人民走过的辉煌历程、取得的伟大成就，向党的百年华诞献礼，4月1日上午，“忆百年党史·展红色辉煌——庆祝中国共产党成立100周年”特展开幕式在南通陆洪小镇举行。此次活动由江苏航运职业技术学院与南通毛泽东塑像收藏馆联合主办。江苏航运职业技术学院的师生代表参加了开幕式。

学院党委书记袁卫国在开幕式讲话中提到，在建党100周年来临之际，江苏航运职业技术学院积极响应中央号召，深入挖掘地方特色红色资源，与毛泽东塑像收藏馆联合举办这次特展具有十分重要的意义。作为党史学习教育的一项重要活动，举办特展是宣传中国共产党百年发展与辉煌成就的重要载体，是面向社会公众展示党的发展历程的一个重要窗口，有利于营造良好的社会舆论氛围，有利于更多的民众了解党史、学习党史、领悟党史。袁卫国还勉励在场学子要认真学好党史这本生动教材，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，传承红色基因，赓续革命薪火。

开幕式后，在场领导、嘉宾和师生共同参观了展览。在刘瑞龙故居，大家通过参观游览，深入了解了刘瑞龙同志为革命事业光耀战斗的一生，感受到了刘瑞龙同志及老一辈革命家身上坚定的革命意志、求真务实的科学态度以及一心为公的无私精神。毛泽东塑像收藏馆沈爱国馆长亲自为大家讲解了收藏馆陈列的5000余件实物展品，展品以小见大，展示了以毛泽东为代表的中国共产党人艰苦奋斗的历程，真实再现了革命先辈的



坚强意志和全心全意为人民服务的精神。随后，江苏航运职业技术学院的学生志愿讲解员还在为在场嘉宾讲解了20幅党史图文展板，展板以中国共产党的诞生及党领导下的新民主主义革命、社会主义革命和社会主义建设的历程为时间线索，再现了中国共产党不断探索马克思主义中国化的历史进程，再现了党带领中国人民实现从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

参观完毕后，江苏航运职业技术学院学

生李俊说道：“通过参观游览，我的内心深受感动。一部中国共产党党史就是一部艰苦奋斗史，作为新时代青年，我们要读懂党史，从党的思想理念中汲取智慧力量，为自己的成长之路指明前进方向。”

此次展览将进行为期一个月的展出，向广大市民普及党史知识，进一步推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心，营造全社会学党史的浓厚学习氛围。

通讯员林彬

## 缅怀革命先烈 感悟初心使命

### 南通卫生高职校组织参观苏中七战七捷纪念馆

晚报讯 为继承和发扬革命先烈的光荣传统，进一步激发同学们的爱国热情，3月31日下午，南通卫生高职校团委组织50多名学生团员参观海安全国爱国主义教育示范基地——苏中七战七捷纪念馆，共同重温峥嵘岁月，缅怀革命先烈，传承红色基因。

大家怀着无限敬仰与缅怀之情，走进陈列馆参观，认真聆听了解说员的讲解，仔细参观了各个展室，观看了陈列馆内烈士的遗像、

手稿、武器、信件以及生前所使用过的生活用品等。馆内大量的图片资料、历史文物再现了当时苏中战役的场景。苏中战役，从1946年7月13日到8月27日，华中野战军3万多人迎战国民党军12万多人，先后在宣泰、如南、海安、李堡、丁林、邵伯、如黄路等地，连续七次作战，七战皆捷，创造了战争史上的奇迹。随后在校团委书记王苏琦的带领下，全体同学肃立在庄严的七战七捷纪念碑前，向

烈士敬献花篮、鞠躬，以此寄托对革命先烈的无限哀思。

此次活动的开展，激发了同学们内心深处的强烈共鸣，使大家深刻感受到革命先烈为了解放事业不惜抛头颅、洒热血的英雄精神。大家纷纷表示，要发扬前辈优良的革命传统，学习苏中七战七捷伟大战斗精神，从学习百年党史中汲取奋斗力量，做到不忘历史、不忘初心，永葆奋斗精神。 通讯员谭海燕

## 工院师生捐建社区图书角

### 两名外来务工子女获赠学习用品



晚报讯 3月31日下午，江苏工程职业技术学院艺术设计学院与学田街道紫荆花社区“向阳而生”图书角捐赠仪式在该社区“周末彩虹教室”举行。

本次捐赠活动由艺术设计学院学生荆皓月发起。荆皓月是学院19建筑二班的一名家庭经济困难学生，她学习努力、乐观开朗、热心公益。当她了解到有很多外来务工人员子女的课外文化生活比较单一时，她拿出自己的助学金，尽己所能，为孩子们购买了100本图书，与紫荆花社区共建“向阳而生”图书角。捐书活动一发起，学院环艺党支部教师身先士卒，纷纷捐款捐书，其他师生也积极响应。送出一本书，播下一颗种子，成就一个梦。学田街道党工委副书记胡建华对艺术设计学院师生的爱心表示感谢，并呼吁更多的爱心人士关注外来务工人员子女这一弱势群体。捐赠仪式上，荆皓月还给两名外来务工人员子女治子轩、治馨儿兄妹俩捐赠了书包等学习用品。

艺术设计学院党总支书记彭曼介绍，“向阳而生”是艺术设计学院的一项公益项目，该项目2018年启动，由专业教师徐洪平牵头发起，徐老师倡导学生在专业实践获得收入中拿出一部分来帮助贫困儿童，回馈社会。该项目主要的服务对象为社区留守儿童、外来务工人员子女等弱势群体，并开设了“专业提升，向阳而生”的公益微信公众号，传播公益。

通讯员谢雨颖

## 联系用人单位了解对口岗位

### 南通开大举办专场招聘会

晚报讯 为把党史学习教育同解决突出民生问题结合起来，深入开展“我为师生办实事”实践活动。南通开放大学经济管理学院党总支深入市场开展调研，主动与通光集团、民生银行、中国人保等多家上市公司对接，了解用人需求，为会计、市场营销、商务英语等专业的毕业生争取专业对口就业岗位，为2021届毕业生积极筹备校园专场招聘会，推进毕业生高质量就业。

3月27日上午，南通开放大学经济管理学院在中远校区主楼一楼大厅举办了2021届毕业生专场招聘会。招聘单位通过张贴公司宣传海报、发放公司宣传单页、面对面交流等方式就同学们感兴趣的招聘岗位要求、薪资待遇、个人发展前景等事项与同学们进行了深入全面的沟通。此外，不少非应届毕业生也参与到招聘会中，提前了解市场需求和就业前景，为今后就业做好准备。

此次招聘会是学院党总支深入开展党史、悟思想、为师生办实事以来的一项重要举措。学院也将以此为契机，进一步扩大校企合作的广度与产教融合的深度，为“三进”办学架好桥、铺好路，进一步推进学院高质量发展。 锁璇